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Ρεπορτάζ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΥΠΑΣ
«Όσοι ανησύχησαν από το ψηφοδέλτιο Επι
κράτειας έκαναν καλά»! Με αυτή τη φράση, 
συνεργάτης του Γιώργου Παπανδρέου, θέλει 
να τονίσει την αποφασιστικότητα του νέου 
προέδρου του ΠΑΣΟΚ να δώσει χαρακτη
ριστικά παράταξης στο κυβερνών κόμμα, 
«το οποίο εδώ και καιρό έχει απωλέσει τα 
χαρακτηριστικά του Κινήματος που έλαβε 
από τον ιδρυτή του, τον Ανδρέα Παπανδρέ
ου». «Όσοι επιδιώκουν την περιχαράκωση 
δήθεν για να διαφυλάξουν την ιδεολογική 

καθαρότητα δεν κάνουν τίποτα άλλο από το 
δηλώνουν το φόβο τους για τη διαιώνιση του 
ρόλου τους» προσθέτει, κινούμενος στους 
ίδιους τόνους.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η πολιτική των 
ανοιγμάτων σε άλλους χώρους θα συνεχιστεί 
κατά την προεκλογική περίοδο, θα εκφραστεί 
με συγκεκριμένες επιλογές μετά τις εκλογές 
είτε το ΠΑΣΟΚ είναι στην κυβέρνηση είτε 
όχι, και θα αποτυπωθεί και στο ψηφοδέλτιο 
για τις ευρωεκλογές του Ιουνίου!

«Πάγωσαν» οι κορυφαίοι από τη διεύρυνση Παπανδρέου

Ο
 ίδιος ο κ. Παπανδρέου, 
πάντως, ζήτησε από το πε
ριβάλλον του να εξηγήσει 
την ουσία και την προοπτική της 

κίνησης, «τη σημασία της αμφίπλευ
ρης διεύρυνσης για την επίτευξη του 
στόχου της νέας νίκης». Σε αυτό το 
κλίμα, επισήμως εντεταλμένοι συ
νεργάτες του, διευκρίνιζαν στους 
δημοσιογράφους και τα στελέχη 
που επικοινωνούσαν μαζί τους ότι «η 
ένταξη Μάνου και Ανδριανόπουλου 
έγινε στη βάση του προγράμματος 
του ΠΑΣΟΚ» και ξεκαθάριζαν ότι «ο 
κ. Παπανδρέου δεν προτίθεται να 
τους συμπεριλάβει στο οικονομικό 
επιτελείο».
Παρ’ όλα αυτά, ο θόρυβος στο εσωτε
ρικό του ΠΑΣΟΚ συνεχίζεται. Ακόμη 

και στο ευρύτερο επιτελείο του νέου 
προέδρου υπάρχουν φωνές που συ
νεχίζουν να αντιδρούν εκφράζοντας 
προβληματισμό. Τα κύρια, σημεία 
της κριτικής εστιάζονται σμς θέσεις 
3 και 7 του ψηφοδελτίου Εγκράτει
ας. Υποστηρίζεται πως «ο κ. Μάνος 
θα έπρεπε να είναι σε μη εκλόγιμη 
θέση», ενώ «η Ρόζα Βρεττού θα 
μπορούσε να είναι και πιο πίσω». 
Με ένα εκατομμύριο ψήφους όμως, 
να στηρίζουν τον κ. Παπανδρέου, 
ουδείς σκέφτεται να θέσει ανοιχτά το 
θέμα, χωρίς να αποκλείονται βέβαια 
κάποιες αποστάσεις με συνεντεύξεις 
στα μέσα ενημέρωσης.
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει το 
παρασκήνιο που προηγήθηκε. Ο κ. 
Παπανδρέου επιθυμούσε στις εκλό-

·> 
γιμες θέσεις να είναι «τρεις γυναίκες 
και τρεις άντρες». Η τρίτη υποψηφι
ότητα όμως, της Τιτίνας Λοϊζίδου, 
«έμεινε στα χαρτιά», εφόσον δεν ξεπε- 
ράστηκε το πρόβλημα της ιθαγένειας 
(σ.σ. είναι πολίτης της Κυπριακής 
Δημοκρατίας). «Αυτός είναι ο λόγος» 
που μία νέα γυναίκα, η κ. Βρεττού, 
βρέθηκε στην 7η θέση, «αυτός είναι 
και ο λόγος» που ο κ. Μάνος βρέθηκε 
στην 3η θέση, προκειμένου δηλαδή 
«να υπάρχει ένα ακόμη δυνατό όνο
μα στις πρώτες θέσεις». Σε ό,τι αφορά 
στην 6η θέση, που κατέλαβε ο στενός 
συνεργάτης του πρωθυπουργού Σω
κράτης Κοσμίδης, ο κ. Παπανδρέου 
την προόριζε για τον εκπρόσωπο του 
ΠΑΣΟΚ κατά την προεκλογική περί
οδο. Η σκέψη ήταν να προταθεί είτε

στον Ανδρέα Λοβέρδο είτε στη Μιλέ- 
να Αποστολάκη. Το «ναι», όμως, της 
Αννας Διαμαντοπούλου να αναλά- 
βει η ίδια το ρόλο του εκπροσώπου, 
έλυσε τα χέρια του Γιώργου Παπαν
δρέου, ο οποίος συμπεριέλαβε στην 
6η θέση τον Σωκράτη Κοσμίδη, «έναν 
άνθρωπο με τον οποίο έχει ταυτόση
μες απόψεις σε θέματα οργάνωσης 
της κυβέρνησης, του νομοθετικού έρ
γου και του κόμματος». «Ο κ. Κοσμί
δης θα ήταν σε εκλόγιμη θέση ακόμη 
και αν η Διαμαντοπούλου δεν ήθελε 
να είναι εκπρόσωπος», επισημαίνουν 
συνεργάτες του νέου προέδρου, δια- 
ψεύδοντας έτσι τις πληροφορίες πως 
υπήρξε «αίτημα του πρωθυπουργού 
και σκεπτικισμός από την πλευρά 
του Γιώργου». <— ·


